

## АНТИСОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО ТОРГОВЛИ ЛЮДЬМИ В ЦИКЛИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

*Айнабек Куандык Салихулы*

*E-mail: congressglobal2@yandex.ru*

### АНТИСОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО ТОРГОВЛИ ЛЮДЬМИ В ЦИКЛИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

Модель антисоциального предпринимателя – торговца людьми характеризуется алчностью, стремлением получить быстрые деньги, максимальную прибыль – 300 и более процентов, игнорированием социальных ценностей, права, законов духовного, нравственного развития общества, склонного к тягчайшим преступлениям. Данная характеристика позволяет найти математическую модель определения риска антисоциального предпринимателя торговца людьми.

К экономическим условиям существования и развитие нелегального предпринимательства торговли людьми можно отнести:

1. Бедность основной массы населения в развивающихся странах и бедные слои общества высокоразвитых стран. Большой разрыв между доходами малой части богатых и большинства бедных.

2. Развитие и процветание коррупции в системе государственного управления и обществе.

3. Геополитическая и преимущественно социально-экономическая негативная ситуация в развивающихся странах и странах, находящихся в поле «управляемого хаоса».

К неэкономическим условиям существования и развития нелегального предпринимательства торговли людьми можно отнести:

1. Существование противоречий в законодательстве и в содержании законодательной базы требованиям объективной действительности.

2. Правовая незащищенность личности и населения.

3. Низкий уровень экономических, правовых знаний, правового и культурного мышления населения и предпринимателей.

Данные условия являются основными, из которых вытекают все другие производные.

На сайте «Globalrescuerelief.org» США в разделе «human trafficking» отмечено, что торговля людьми является "третьим самым прибыльным в преступной деятельности. По оценкам экспертов 9, 5, , 4 млрд". При этом ежегодно на международном уровне торговли людьми количество жертв составляет около 800 000 женщин, детей и мужчин. Большинство этих жертв порабощены в торговой индустрии секса, а затем в качестве домашней прислуги и труда. А цифра такого порабощения по всему миру в настоящее время составляет до 27 миллионов человек.

В частности, по Республике Казахстан отмечают эксперты «ежегодно растет количество преступлений, связанных с торговлей людьми. Согласно статистическим данным, в 2012 году в РК зарегистрировано 267 преступлений, связанных с торговлей людьми, в 2013 году – 350 преступлений, а за первые 9 месяцев 2014 года – 262

преступления. Растет также число осужденных лиц за совершение подобных преступлений: в 2012 году осуждено – 116 человек, в 2013 году – 166, а за 2014 года – 134 человека». И Казахстан по данному показателю оказался шестым на просторах СНГ, исходя рейтингу WFF, а Россия вошла в первую тройку. По относительному показателю Россия на третьем месте, Узбекистан-1 и Молдавии-2. По оценке общественных экспертов в сетях рабства в России оказались примерно 1 млн. человек.

Возникновение и развитие нелегальной предпринимательской деятельности торговли людьми обуславливается антагонистическими противоречиями в отношениях собственности, конкуренции, которые проявляются в увеличении бедного населения, коррупции государственного управления. Все это приводит к негативным последствиям развития экономики и общества, увеличению масштабов неформальной экономики, незаконной предпринимательской деятельности, и в частности, торговли людьми. При этом нужно подчеркнуть, что данные явления явно присутствуют в Казахстане, странах ЕАЭС, СНГ и других государствах в той или иной степени.

Олигархическая капиталистическая система наряду с технологическим прогрессом обуславливает разрыв и антагонизм между богатыми и бедными, где неравенство между богатыми и бедными все усиливается. Так, по данным А. Чернега видно, что «самый большой разрыв в Евросоюзе – в Великобритании, где самые богатые зарабатывают в 12 раз больше самых бедных. В мире же рекорды принадлежат развивающимся странам – Индии, России, Китаю и Бразилии, где соотношение доходов богатых и бедных – 50 к 1».

Здесь можно увидеть закономерность, если сопоставить тенденцию роста разрыва между богатыми и бедными, и увеличения незаконного предпринимательства, в частности, и торговли людьми в развивающихся странах, в которых преобладает данное негативное явление по сравнению с высокоразвитыми государствами в пропорциях примерно равных в степени разрыва между доходами богатых и бедных. То есть, чем выше разрыв между доходами богатых и бедных в стране, тем больше присутствует незаконное предпринимательство и, в частности, торговля людьми. И, наоборот, чем меньше разрыв между доходами богатых и бедных, тем меньше проявление незаконного предпринимательства, и торговли людьми.

На наш взгляд, к критериям определения социального государства, где не должно быть места незаконной деятельности торговли людьми, необходимо внести учет соотношения дохода богатых и бедных в пределах от 5:1 до 3:1. А если эти соотношения превышают вышеприведенные нормы, то такие страны нельзя относить к социальным государствам, хотя Казахстан(30:1), Россия(50:1) по их Конституциям относятся к социальным государствам. Государства можно подразделять на социальные(3:1-5:1), социально ориентированные, с соотношениями доходов богатых и бедных в пределах от 6:1 до 9:1, и частично антисоциальными странами(10:1-15:1), и преимущественно антисоциальными странами(16:1-50:1 и более).

Далее нужно отметить, что международный подход в противодействии торговле людьми проявляется в следующих направлениях: на предупреждении торговли людьми (Prevention), помощи и защите жертв торговли людьми (Protection), преследовании торговцев людьми(Procecution), партнерство (Partnership) необходимо для достижения прогресса в реализации комплексных усилий по борьбе с торговлей людьми. Именно комплексный подход можно организовать и с помощью системы фонда, созданная для борьбы с торговлей людьми.